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Корисна модель належить до залізничного транспорту, а саме до конструкції верхньої 
будови колії. 

Згідно з [Положення про проведення планово-запобіжних ремонтно-колійних робіт на 
залізницях України: ЦП/0287. - К.: Транспорт України, 2015. - 45 с.] у залежності від категорії 
колії елементи верхньої будови колії, залізничні рейки використовуються різних типів - Р50 та 5 

Р65. Категорія колії встановлюється в залежності від вантажонапруженості, величину якої 
приймають середню за останні три роки, але не менше досягнутої за останній рік. На залізницях 
України прийняті інтервали величини вантажонапруженості, яка змінюється в діапазоні від "до 5 
вкл." до "більше 80" млн т км брутто/км за рік. 

Корисна модель направлена на вирішення існуючої проблеми не раціонального 10 

використання рейкової сталі у рейках зменшеної або занадто збільшеної потужності для колії з 
вантажонапруженістю більше 5 до 15 включно млн т км брутто/км за рік. 

Відомий елемент верхньої будови колії залізнична рейка Р65 [Даніленко Е.І. Залізнична 
колія. / Улаштування, проектування і розрахунки, взаємодія з рухомим складом / Підручник для 
вищих навчальних закладів (у 2-х томах). Том І. - К.: Інпрес, 2010. - С. 481. Тип залізничної 15 

рейки визначається погонною масою рейки довжиною 1 метр, значення якої округлюється до 
цілого значення. 

Недоліком даної корисної моделі є занадто великий запас потужності і витрата рейкової 
сталі на ділянках з вантажонапруженістю більше 5 до 15 включно млн т км брутто/км за рік. 

Найближчим до корисної моделі, що заявляється, є елемент верхньої будови колії - 20 

залізнична рейка типу Р50 [Шахунянц Г.М. Железнодорожный путь: Учебник для ВУЗовж-д. 
траси. 3-е изд., перераб. и доп. - М.: Транспорт, 1987. - С. - 139.]. Тип залізничної рейки 
визначається погонною масою рейки довжиною 1 метр, значення якої округлюється до цілого 
значення. 

Недоліком даної корисної моделі є зменшений запас потужності елемента верхньої будови 25 

колії, знижений строк експлуатації колії в даних умовах і зменшений рівень безпеки руху поїздів 
на ділянках з вантажонапруженістю більше 5 до 15 включно млн т км брутто/км за рік. 

Задачею корисної моделі є раціональне використання рейкової сталі у елементі верхньої 
будови колії на ділянках з вантажонапруженістю від 5 до 15 мли т км брутто/км за рік за рахунок 
підвищення ваги залізничної рейки на достатню величину, яка б задовольняла умови безпеки 30 

руху поїздів. 
Поставлена задача вирішується тим, що елемент верхньої будови колії типу 53 має 

збільшену потужність та вагу на розрахункову величину на один погонний метр за рахунок 
зменшення висоти шийки елемента верхньої будови колії. При цьому підошва елемента 
верхньої будови колії типу 53 розмірами відповідає підошві найбільш розповсюдженого гину 35 

рейок Р65. 
Для вирішення даної задачі виконаний розрахунок за способом лінійної інтерполяції:  
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,  

im
 - значення, що визначається способом лінійної інтерполяції і відповідає умові iB

; 

minm
 - мінімальне значення m , що відповідає minB

; 40 

maxm
 - максимальна значення m , що відповідає maxB

; 

Приймаючи, що: 
im
 - маса 1 погонного метру елемента верхньої будови колії, яка визначається; 

minm
 - мінімальна дозволена маса 1 погонного метру елемента верхньої будови колії, 

67,51mmin 
 кг; 45 

maxm
 - максимальна дозволена маса 1 погонного метру елемента верхньої будови колії, 

72,64mmax 
 кг; 

minB
 - мінімальна вантажонапруженість, 

5Bmin 
 млн т км брутто/км за рік; 

maxB
 - максимальна вантажонапруженість, 

80Bmax 
 млн т км брутто/км за рік; 

iB
 - вантажонапруженість для якої визначається маса 1 погонного метру елемента верхньої 50 

будови колії. 

Таким чином отримуємо 
41,53mi   кг - розрахункову вагу елемента верхньої будови колії 

типу 53 на один погонний метр, яка б задовольнила умови безпеки руху поїздів колії на ділянках 
з вантажонапруженістю від 5 до 15 млн т км брутто/км за рік. 
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Корисна модель ілюструється кресленням, де зображено елемент верхньої будови колії 
типу 53. 

Елемент верхньої будови колії типу 53 складається з 1 - головка елемента верхньої будови 
колії типу 53, 2 - шийка елемента верхньої будови колії типу 53, 3 - підошва елемента верхньої 
будови колії типу 53. 5 

Елемент верхньої будови колії типу 53 складається з головки 1, шийки 2, яка зменшена на 
розрахункову величину Δh, підошви 3, яка відповідає розміру підошви рейки типу Р65 і 
становить 150 мм. 

Запропонована корисна модель задовольняє умови безпеки руху поїздів з раціональним 
використанням рейкової сталі, при експлуатації не потребує додаткових витрат на виготовлення 10 

додаткових підрейкових опор, елемента верхньої будови колії типу 53, є можливість 
влаштовувати ширину колії 1520 мм як у прямих, так і кривих ділянках колії на підрейкових 
опорах для рейок типу Р65.  

 
ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 15 

 
Елемент верхньої будови колії типу 53, який складається з головки, який відрізняється тим, що 
має збільшену потужність та вагу на один погонний метр, при цьому підошва відповідає 

геометричним розмірам підошви рейки Р65, а висота шийки зменшена на величину h.
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